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 СНІД — одна із найгостріших проблем, з якою людство зіткнулося у XX столітті й увійшло у XXI.

Кількість інфікованих, хворих і померлих від СНІД людей стрімко зростає. Про СНІД уже відомо багато, але щодня з'являється нова інформація. Водночас накопичено певні знання, які хоча і не зупиняють поширення хвороби, але можуть її загальмувати. 

	«В»  —  вірус

«І»   —  імунодефіциту

«Л»  —  людини
	«С» — синдром

«Н» — набутого

«І» — імунного

«Д» — дефіциту


Отже, ВІЛ – це вірус імунодефіциту людини, який розвивається та розмножується в організмі людини і призводить до повної втрати захисних сил організму та розвитку СНІДу через деякий час.

СНІД – це кінцева стадія хвороби, викликаної ВІЛ.

СНІД – це синдром набутого імунодефіциту, тобто викликана вірусом хвороба імунної системи. Віруси є збудниками багатьох хвороб (грип, герпес, навіть деякі види раку). ВІЛ, як і інші віруси, є мікроорганізмом, який неможливо побачити за допомогою звичайного мікроскопа. Для своєї життєдіяльності вірус має проникнути в клітину. ВІЛ може перебувати у будь-яких клітинах, але найбільша його концентрація – у клітинах імунної системи. Саме їх він і ушкоджує.

Віруси, в тому числі й ВІЛ, виявляються за допомогою спеціальних методів дослідження крові. Коли вірус з'являється в організмі, імунна система починає виробляти специфічні білки — антитіла, які борються з вірусом. Наявність антитіл у крові людини свідчить про те, що в її організм потрапила інфекція (наприклад, коли аналіз крові показує наявність антитіл до ВІЛ, це означає, що людина інфікована ВІЛ). Слід знати, що організму потрібно від 2 тижнів до 3 – 6 місяців, аби виробити достатню для виявлення кількість антитіл. У цей період (його ще називають «вікно») виявити вірус в організмі неможливо. Тому людям, що проходять тестування на ВІЛ, рекомендують за наявності негативного результату повторити аналіз через три місяці.

Існують ТРИ основні шляхи передачі ВІЛ від людини до людини:

· Під час статевого контакту з ВІЛ-інфікованою людиною, коли сперма чи вагінальні виділення інфікованої людини потрапляють на слизові оболонки вагіни, пеніса, ротової порожнини або прямої кишки іншої людини, з яких вірус проникає в кров.

· При переливанні крові, що містить ВІЛ. Ризик інфікування ВІЛ найбільший при повторному використанні шприца чи голки для введення ліків або наркотиків після вірусоносія, а також коли цілісність шкірних покривів порушується гострим предметом (голкою, бритвою або інструментом для нанесення татуювання), який перед цим використовувала інфікована людина, чия кров залишилась на цьому предметі.

· ВІЛ також може передаватися плоду від інфікованої матері під час вагітності, пологів і після народження, під час годування молоком.
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Існує кримінальна відповідальність за умисне зараження ВІЛ: позбавлення волі строком від 5 до 10 років (п. 4. ст. 130 Кримінального кодексу України).

Жити поруч
Як би ти поводився, коли б дізнався, що близька тобі людина інфікована ВІЛ? Це нелегке запитання постає нині перед багатьма людьми. Трагізм ситуації полягає в тому, що нічого не вернеш назад, і ВІЛ-інфікована людина розуміє, що вона могла інфікувати рідних, друзів, знайомих. 
Та все ж ВІЛ-інфікований чи хворий на СНІД — це насамперед людина з такими ж самими почуттями, бажаннями, надіями, що й здорова людина. Тому основна допомога для неї полягає в психологічній підтримці. Дізнавшись, що вони ВІЛ-інфіковані, люди відчувають потребу поділитися з кимось своїми переживаннями, знайти розуміння та співчуття, відчути, що вони не самотні в боротьбі з цією недугою.

Люди по-різному ставляться до того, що вони ВІЛ-інфіковані. Ось, наприклад, історія Андрія. Два роки тому в нього виявили ВІЛ. Спочатку Андрій навіть не міг осягнути, що ЦЕ означає для нього, такого здорового й життєрадісного юнака. Та чим глибше усвідомлювалася проблема, тим сильніші почуття переповнювали хлопця: страх, пригніченість, безвихідь від перебування наодинці зі смертельною хворобою. Тільки тепер з'ясувалося, хто його справжні друзі. Дехто відвернувся від Андрія, розірвав з ним усякі стосунки. Але більшість товаришів, навіть просто знайомих підтримали його, оточили увагою і турботою. Поступово самотність зникла, Андрій по-новому подивився на життя і став особливо цінувати кожний прожитий день.

На жаль, дуже часто люди, що живуть з ВІЛ, стають жертвами дискримінації. Порушуються їхні права, ігноруються інтереси та бажання.

Ви всі бачили червону стрічку, символ надії людства на те, що буде знайдена вакцина проти ВІЛ і ліки від СНІДу. Це пам'ять про померлих і символ протесту проти дискримінації людей, які живуть з ВІЛ.

Слід пам'ятати, що будь-яка людина може інфікуватися ВІЛ. На ризик інфікування не впливає ані стать, ані сексуальні вподобання, ані соціальний статус чи раса. Всі ми ризикуємо інфікуватися ВІЛ, і тільки від нас самих, від нашого усвідомлення ризику, від нашої поведінки залежить наше здоров'я.
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